
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 11/12/2025

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
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ΘΕΜΑ: «Οι αγρότες ζητούν στα μπλόκα της Θεσσαλίας τη μείωση του
κόστους παραγωγής»

Κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνα με ενημέρωση Θεσσαλών αγροτών, η κατάσταση που βιώνουν δεν επιτρέπει
σε έναν μέσο παραγωγό να παραμείνει βιώσιμος και αυτό αποτελεί αιτία που οι
συνάδελφοι τους ξεκίνησαν αγροτικές κινητοποιήσεις στη Θεσσαλία και σε όλη σχεδόν
την Ελλάδα. Θεωρούν οι ως άνω ότι οι κινητοποιήσεις δεν είναι αποτέλεσμα
συγκυριακής δυσαρέσκειας αλλά μιας χρόνιας, βαθιάς κρίσης στο παραγωγικό μοντέλο
της Θεσσαλίας. Επισημαίνουν οι ως άνω ότι στην ευρύτερη περιοχή τους, που
καλλιεργούν βαμβάκι, το συνολικό κόστος ανά στρέμμα αγγίζει τα 285 ευρώ, ενώ τα
συνολικά έσοδα, τιμή παραγωγού και επιδοτήσεις φτάνουν μόλις τα 261 ευρώ. Το
ισοζύγιο είναι αρνητικό κατά 24 ευρώ ανά στρέμμα, γεγονός που εξηγεί από μόνο του,
γιατί οι αγρότες βρίσκονται στους δρόμους.
Μας μετέφεραν οι ως άνω στοιχεία που αναλύουν το κόστος παραγωγής που μεταξύ
άλλων είναι τα εξής: Ανάλυση του κόστους ανά στρέμμα βαμβακιού: Σπόρος 15€,
λίπανση 40€, φυτοπροστασία 80€, άρδευση 70€, ενοίκιο 50€, συγκομιδή 30€, το
άθροισμα φτάνει στα 285 ευρώ. Από την άλλη πλευρά τα έσοδα διαμορφώνονται
ως εξής: Τιμή παραγωγού 160€, βασική ενίσχυση 21€, συνδεδεμένη 80€, το άθροισμα
φτάνει στα 261 ευρώ. Σημαντικό στοιχείο για τους παραγωγούς αποτελεί το γεγονός ότι
τα δύο τρίτα των θεσσαλικών εκτάσεων αρδεύονται με πομόνες, κάτι που αυξάνει
σημαντικά τα έξοδα για τους παραγωγούς. Υπογραμμίζουν οι άνω αγρότες αλλά και οι
ντόπιοι σχετικοί επιστήμονες ότι ουσιαστική λύση για να παραμείνει ο Θεσσαλός
αγρότης στο χωράφι είναι η μείωση του συνολικού κόστους παραγωγής και κυρίως του
κόστους άρδευσης. Ζητούν οι ως άνω από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς την
άμεση μείωση του κόστους άρδευσης, καθώς και να υλοποιηθούν το ταχύτερο δυνατόν
τα υδατικά έργα, που είναι απαραίτητα για τον θεσσαλικό κάμπο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Προτίθεσθε όπως ικανοποιήσετε το ως άνω αίτημα των Θεσσαλών αγροτών προς
όφελος της τοπικής αγροτικής κοινωνίας; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα
υλοποίησης, αν όχι, γιατί;

Ο ερωτών Βουλευτής
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